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قصه غزه
روز دانشجو همراه با  3دانشجوی فلسطینی  در تلویزیون همشهری

در یک نشست رسانه‌ای در 

اینترنتی گفت‌وگو تلویزیون 
همشهری که با حضور 
3دانشجوی فلسطینی مقیم ایران برگزار 
شد، روایت‌های مستقیمی از بحران انسانی 
غزه و پیامدهای جنگ اخیر مطرح شد. 
رهف ابوطاها ، دانشجوی پزشکی و متولد 

اردوگاه‌های سوریه، با اشاره به سابقه 
چندنسل آوارگی خانواده‌اش تأکید کرد: 
وضعیت امروز فلسطینی‌ها ادامه همان 
چرخه بی‌پایان بی‌وطنی است. احمد 
الحدیدی، دانشجوی پزشکی، گفت: از 
پنجم اکتبر ۲۰۲۳ هیچ ارتباط پایداری با 
خانواده‌اش نداشته و تنها پیام‌های کوتاهی 

دریافت می‌کند که در آنها خانواده‌اش صرفا 
اعلام می‌کنند »زنده‌اند«. محمد ستیتان 
دانشجوی مهندسی نیز توضیح داد از زمان 
کودکی تا امروز 4جنگ را تجربه کرده و در 
نبرد اخیر خانه‌شان کاملا تخریب شده 

است. 
این 3 دانشجو با شرح تجربه‌های شخصی، 

تصویری روشن از ابعاد واقعی جنگ 
و شرایط دشوار مردم غزه ارائه و تأکید 
کردند که با وجود حضورشان در ایران، 
نگرانی آنان نسبت به وضعیت خانواده‌ها 
و مردم سرزمین‌شان لحظه‌ای متوقف 
نمی‌شود. مشروح این گفت‌وگو در ادامه 

تقدیم می‌شود.
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تقلب اسرائیل در یوروویژن
‌خوزه پابلو لوپز‌، رئیس سازمان رادیو تلویزیون اسپانیا، از انجام تقلب توسط اسرائیل در نتایج رأی‌گیری مسابقات 
موسیقی یوروویژن خبر داد و گفت: اطلاعات ثابت می‌کنند که تل‌آویو از ماه‌ها قبل برای باقی‌ماندن در این 

مسابقات از راه‌های قانونی و تقلب تلاش کرده است. / رویترز

فروپاشی ذخایر دارویی در غزه
وزارت بهداشت فلسطین در غزه هشدار داد ۵۲درصد از داروهای اساسی، ۷۱درصد از تجهیزات و ملزومات 
پزشکی و ۷۰درصد از ملزومات آزمایشگاهی به صفر رسیده و هیچ ذخیره‌ای برای پاسخگویی به نیازهای 
بیماران و مجروحان در اختیار مراکز درمانی نیست./ مرکز اطلاع‌رسانی فلسطین

ایران، اسرائیل را عقب راند
ایران امروز یک قدرت بزرگ منطقه‌ای است. لئونید ساوین، اندیشمند برجسته روس با بیان اين مطلب، 
تأکید کرد: عملکرد ایران در جنگ 12روزه نشان داد از قدرت کافی برای مقاومت و بازدارندگی برخوردار است؛ 
به‌گونه‌ای که اسرائیل مجبور شد تجاوزهای خود را متوقف کند./ ایسنا

مجلس

مقصر واقعی تورم کیست؟

در جلسه علنی روز یکشنبه مجلس شورای اسلامی، 
اظهارات اخیر  مسعود پزشکیان، رئیس جمهور درباره 
مجلس به‌عنوان »عامل تورم« با واکنش صریح و انتقادی 
برخی نمایندگان همچون علی خضریان، نماینده مردم 
تهران، روبه‌رو شد. خضریان در نطق میان‌دستور خود، ضمن 
استقبال از نقد عملکرد مجلس، تأکید کرد که رئیس‌جمهور 
نمی‌تواند نقش و مسئولیت خود در مدیریت اقتصادی 
کشور را نادیده بگیرد؛ خصوصاً آنکه بخش قابل‌توجهی از 
بحران‌های موجود نتیجه مستقیم تصمیمات دولت و وزرای 

منصوب دولت است.
خضریان سخنان خود را با لحنی کنایه‌آمیز آغاز کرد و 
گفت که اگر رئیس‌جمهور مجلس را عامل تورم می‌داند، 
او از سوی مجلس عذرخواهی می‌کند؛ زیرا به اعتقاد وی، 
همراهی بیش از حد مجلس با دولت سیزدهم به‌جای نظارت 
سختگیرانه، به ناکارآمدی برخی وزارتخانه‌ها دامن زده است. 
وی خطاب به رئیس‌جمهور افزود که دکتر پزشکیان سال‌ها 
در صحن مجلس حضور داشته و خود بخشی از همین 
ساختار بوده و بنابراین، نقد امروز ایشان بیش از همه متوجه 

عملکرد گذشته اوست.
نماینده تهران در ادامه به موضوع قیمت کالاهای اساسی 
پرداخت و با اشاره به نظام ارزی ۲۸۵۰۰ تومانی گفت: اگر 
قرار بود سیاست ارزی دولت به نتیجه برسد، اکنون قیمت 
برنج باید در بازار کیلویی ۲۶ هزار تومان باشد، اما در عمل 
شاهد هستیم که برنج هندی با نرخ ۱۴۵ هزار تومان به 
فروش می‌رسد. او تأکید کرد که اگر مجلس وزیر صنعت و 
اقتصاد دولت را در زمان خود مورد توبیخ یا استیضاح قرار 
داده بود، شاید چنین شکاف قیمتی و نابسامانی در بازار 

شکل نمی‌گرفت.
خضریان سپس به وضعیت پرچالش حوزه مسکن اشاره کرد 
و با یادآوری وعده‌های دولت درباره ساخت سالانه یک‌میلیون 
واحد مسکونی، گفت که امروز گرانی افسارگسیخته مسکن و 
انحصار ایجادشده در این حوزه محصول عملکرد وزارت راه و 
شهرسازی است. او افزود: اگر مجلس نسبت به عملکرد وزیر 
راه و شهرسازی برخورد جدی می‌کرد، این حجم از نارضایتی 

و بحران در بازار مسکن ایجاد نمی‌شد.
وی با تأکید بر اینکه مجلس یازدهم و دوازدهم همواره 
تلاش کرده‌اند با دولت همراهی کنند، خاطرنشان کرد: »ما 
مقصریم و این حرف شما را قبول داریم. اگر با شما همراهی 
نمی‌کردیم، اکنون شاهد کم‌کاری‌ها و عملکرد نامطلوب 
برخی وزرا نبودیم. اما تلاش ما همواره کمک به دولت بوده 

است تا در مسیر خدمت‌رسانی بهتر حرکت کند.«
خضریان خطاب به رئیس‌جمهور یادآور شد که دولت برای 
حل مسائل اقتصادی نیازمند رویکردی منسجم، برنامه‌محور 
و مبتنی بر پاسخگویی است و نمی‌توان مشکلات را تنها با 
اشاره به نقش نهادهای دیگر توضیح داد. او هشدار داد که 
تداوم وضعیت فعلی، بدون بازنگری جدی در تیم اقتصادی 

دولت، می‌تواند فشار بیشتری بر معیشت مردم وارد کند.
این نماینده مجلس در بخش پایانی سخنان خود، تأکید کرد 
که مجلس آمادگی دارد برای اصلاح ساختارهای ناکارآمد 
با دولت همکاری کند، مشروط بر اینکه دولت نیز نقش 
نظارتی مجلس را به رسمیت بشناسد و از فرافکنی نسبت به 

ریشه‌های اصلی تورم و گرانی پرهیز کند.
وی خاطرنشان کرد که مردم امروز بیش از هر زمان دیگری 
انتظار شفافیت و صداقت در بیان مسائل را دارند و مسئولان 
باید از فضای اتهام‌زنی به یکدیگر فاصله گرفته و برای حل 

مشکلات کشور تصمیم‌های جدی و عملی اتخاذ کنند.
در عین حال، خضریان با تأکید بر اینکه مقصر واقعی تورم 
تنها یک نهاد یا بخش نیست، گفت که ترکیبی از تصمیمات 
دولت، عملکرد وزرا و مدیریت ناکافی برخی دستگاه‌ها باعث 
شکل‌گیری این وضعیت شده است. وی همچنین تاکید کرد 
که تمرکز صرف بر مجلس به عنوان عامل تورم، تصویر واقعی از 
بحران اقتصادی را مخدوش می‌کند و لازم است نگاه جامع‌تری 
به ریشه‌ها و علل تورم داشته باشیم. به گفته وی، برای اصلاح 
وضعیت، همکاری متقابل میان دولت و مجلس و پایبندی به 
اصول پاسخگویی و برنامه‌محوری ضروری است تا فشار بر 

معیشت مردم کاهش یابد و ثبات اقتصادی برقرار شود.

ماشین جلیلی ضدگلوله است؟
رشیدی کوچی، نماینده سابق مجلس در یک برنامه 
گفت‌وگوی اینترنتی مدعی شد که هزینه صرف‌شده برای 
تجهیز خودروی تیبای سعید جلیلی، معادل قیمت ۲ بنز 
S500 ضد‌گلوله بوده است. در مورد صحت و سقم این ادعا 
و اساساً اینکه بیان چنین موضوعاتی چه تبعاتی می‌تواند 
در فضای سیاسی کشور داشته باشد در برنامه پارک وی 
تلویزیون همشهری با علی‌ خزایی، نماینده مجلس شورای 

اسلامی گفت‌وگویی داشتیم.
  انتخابات ریاست‌جمهوری ایران در تیرماه 1403به پایان 
رسید و بیش از یک سال از آن می‌گذرد؛ به‌نظر می‌رسد 
عده‌ای همچنان در فضای رقابت‌های انتخاباتی گیر کرده‌اند 

و دنبال رقیب خیالی هستند.
  در آن موقع هر یک از نامزدها با خودروی خود به محیط 
جام‌جم آمدند و مردم هم دیدند که چه ‌کسی با چه 
خودرویی آمد. به شکل زنده رفت‌وآمد نامزدها پیش چشم 
 S500‌ مردم صورت گرفت؛ چطور ممکن است خرج 2بنز
برای ماشین آقای جلیلی هزینه شده باشد؟ این موضوع 
با عقل سازگار است؟ من خودم از نزدیک آن خودروها را 
دیدم؛ اصلا چنین ادعایی که در مورد آن مطرح می‌شود 

صحیح نیست.
  کسانی که طرفدار و حامی دولت فعلی هستند، 
بهتر است ‌دنبال کمک به این دولت باشند تا مشکلات 
اقتصادی و معیشت مردم برطرف شود. اصلا موضوع 
این نیست که همه از یک جناح سیاسی باشند، هرکسی 
می‌تواند هر عقیده‌ سیاسی مطلوب خود را داشته باشد، 
باید کمک کرد تا مشکلات حل و فصل شود. مجلس با 
آنکه اکثریتش برای جناح سیاسی دیگری بود، به دولت 
کمک کرد و در رأی اعتماد شاهد بودیم که به همه وزرا 

رأی داده شد.
  کسانی که دنبال دعواهای سیاسی هستند باید بدانند 
این درگیری‌ها مخالف اتحاد مقدس مردم کشور است 
و نه به دولت فعلی کمکی می‌کند و نه به نظام جمهوری 

اسلامی ایران.
  در نهایت باید اشاره داشت که حفاظت از شخصیت‌های 
مطرح نظامی، سیاسی، امنیتی و... امری رایج در سراسر 
جهان است و در ایران هم بنا به تشخیص شورای‌ عالی 
امنیت ملی که اتفاقا رئیس‌جمهور ریاست این شورا را بر 
عهده دارد، برای برخی افراد حفاظت در نظر گرفته می‌شود. 
مسئله حفاظت از افراد، موضوع مهمی است و می‌دانیم که 
دشمن در پی ترور شخصیت‌های ماست؛ کما‌اینکه در جنگ 

12روزه هم شاهد این موضوع بودیم.

بزرگ‌ترین صحن آستان علوی 
آماده روز حضرت زهرا)س(

در آستانه فرا رسیدن ولادت بانو حضرت زهرا)س( و 
روز زن، آستان مقدس حضرت علی)ع( در نجف آماده 
برگزاری این روز بزرگ می‌شود. صحن حضرت زهرا)س( 
در آستان مقدس علوی نیز که از بزرگ‌ترین صحن‌ها و 
شبستان‌های موجود در میان اماکن مقدس در عراق و 
جهان اسلام به شمار می‌رود، در آستانه روز زن در حال 
آماده‌سازی‌ برای میزبانی از زائران و مجاوران این آستان 

پربرکت است. 
لازم به ذکر است که صحن حضرت زهرا)س( در آستان 
مقدس حضرت‌علی)ع( در چند سال گذشته میزبان 

میلیون‌ها زائر بوده است:
1390: زمان احداث صحن حضرت‌زهرا)س( در آستان 

مقدس علوی در نجف 
5سال: مدت ساخت تا بهره‌برداری

هدف: گسترش فضای حرم مطهر علوی و احداث یادگاری 
ماندگار به نام حضرت فاطمه زهرا)س(

۱۰۰ هزار مترمربع مساحت: احداث در دو بخش زیارتی 
و غیرزیارتی 

50درصد: شامل فضاهای عبادتی و زیارتی و یک مصلی به 
همراه خدمات رفاهی از قبیل مهمانسرای زائران و سرویس 

بهداشتی و غذاخوری خادمان حرم 
بخش غیرزیارتی: شامل ساختمان موزه، کتابخانه در 
5 طبقه با گنجایش یک میلیون کتاب، کارگاه ترمیم 
نسخ خطی، ساختمان اداری به مساحت ۱۰ هزار مترمربع 
و هتل به مساحت ۱۱هزار مترمربع و 3 آمفی‌تئاتر و 
یک شبستان سرپوشیده ۱۰۰هزار‌متری به‌منظور برگزاری 

دروس حوزوی و سخنرانی‌های دینی

تقویت بدون وقفه نیرو‌های‌‍‌مسلح
ارتقای توانمندی‌های نیرو‌های‌‌مسلح بدون وقفه درحال انجام است. امیر کیومرث حیدری، جانشین فرمانده 
قرارگاه مرکزی خاتم‌الانبیا)ص( با اعلام این خبر، تأکید کرد: در رزمایش اخیر نیروی‌دریایی سپاه، شاهد تسلیحاتی 

بودیم که »دورزن«، »نقطه‌زن«، »هوشمند« و از همه مهم‌تر »بومی« بود./تسنیم 

لطفا خودتان را معرفی بفرمایید.
رهف ابوطاها: متولد سوریه هستم. من اصالتا فلسطینی هستم ولی 
در سوریه به دنیا آمدم و در سوریه بزرگ شدم. برای خیلی‌ها عجیب 
است که چطور یک نفر فلسطینی است ولی فلسطین را ندیده و آنجا 
زندگی نکرده است. ولی از نخستین روز که به دنیا آمدم، فلسطین در 
وجود من زنده بود. ما با شیر مادر عشق وطن دریافت می‌کنیم. من 

اینجا پزشکی می‌خوانم و برای همین ایران هستم.
احمد الحدیدی: من فلسطینی و اهل غزه هستم. من به ایران آمدم 
تا درسم را ادامه دهم. من در مقطع لیسانس پزشکی عمومی دانشگاه 

علوم پزشکی تهران تحصیل می‌کنم.
محمد ستیتان: من فلسطینی هستم و در شهر غزه متولد شده‌ام. 
من 3سال پیش برای درس خواندن به ایران آمدم و الآن در دانشگاه 

امیرکبیر مهندسی برق می‌خوانم.

وضعیت غزه در این سال‌ها به چه صورتی بوده است؟
ستیتان: شهر غزه وسط غرب فلسطین قرار دارد. مساحت غزه خیلی 
کوچک و حدود 365کیلومترمربع است، ولی جمعیت آن نسبت به 
مساحتش خیلی زیاد است. ما نزدیک به 2و نیم میلیون نفر جمعیت 

شدم. من چند جنگ دیدم. جنگ اول در سال 2008 در غزه بود. 
در 2012و 2014هم جنگ‌های دیگری داشتیم. 2014 برای من 

سخت‌ترین جنگ بود.

این همان جنگی است که 51روز طول کشید؟
ستیتان: بله. نزدیک به ‌2ماه طول کشید. در عید فطر آن سال دایی 
من به خانه ما آمد ولی در شب شرایط سخت شد و دایی‌ام نتوانست به 
خانه‌اش برگردد. او در خانه ما ماند و قبل از نماز صبح بمبی کنار خانه 
ما زدند که سقف ایرانیتی خانه روی ما افتاد. ما نزدیک به 6نفر در یک 
اتاق بودیم ولی خدا را شکر کسی به شهادت نرسید. 2روز بعد دوباره 
بمبی کنار خانه ما زدند. من به محل حادثه رفتم که ببینم چه شده 
است. ساعت 6صبح بود. برای نخستین‌بار از نزدیک دیدم که کسی 
دستش قطع شده است و برایم خیلی سخت بود. حمله دیگری کردند و 
دوستم شهید شد. من نتوانستم به خانه برگردم و به خانه دوست پدرم 
رفتم. تا ساعت 9صبح آنجا ماندم و وقتی می‌خواستم به خانه برگردم، 
یک نفر من را در خیابان دید و گفت کجا بودید؛ خانواده نگران هستند. 
من گفتم الآن سریع به خانه برمی‌گردم. گفتند نه، الآن آنجا کسی 
نیست. گفتم چرا؟ گفتند بمبی به خانه کنار شما زدند و خانواده شما 
هم از خانه رفتند بیرون؛ گفتند پیش عمه‌ات رفته‌اند. ما مردم عادی 

بودیم، سرباز نبودیم. من 13ساله بودم و خیلی سخت بود.

الان وضعیت چطور است و مردم کجا زندگی می‌کنند؟
ستیتان: در این جنگ خانه ما را به‌طور مستقیم زدند. الآن خانواده 
من در یک مدرسه زندگی می‌کنند. در این جنگ بیشتر از 80درصد 
غزه نابود شد. بیشتر مردم در چادر زندگی می‌کنند. الان باران می‌بارد 

و وارد چادر می‌شود.

آب خوردن وجود دارد؟
الحدیدی: از طرف خانواده‌ام تماسی داشتم و با آنها صحبت کردم. 
به آنها گفتم آنجا چکار می‌کنید؟ آنها گفتند هیچ راهی برای بیرون 
رفتن نداریم. هدف آنها جای درس و پیشرفت الان این است که چطور 
غذایشان را تهیه کنند. غذا را تنها اشغالگران می‌توانند بدهند. ما 
20سال است که تحت محاصره هستیم. راه دیگری برای تهیه غذا وجود 

ندارد. مردم زیر چادر زندگی می‌کنند و باران به آنها آسیب می‌زند.

آقای محمد آخرین تماس شما با مادرتان چه زمانی 
بوده است؟ خیلی‌ها می‌گویند با وجود اینترنت دور از هم نیستیم. 

اینطور نیست؟
ستیتان: من در این دو سال جنگ 4بار توانستم با پدرم ارتباط بگیرم. 
اینترنت ضعیف است و برخی وقت‌ها قطع است. بیمارستان اینترنت 
دارد ولی ضعیف است. در خانه اینترنت نیست. به همین‌خاطر 
نتوانستم بیشتر ارتباط بگیرم. با مادرم هم 6بار توانستم ارتباط بگیرم. 
آخرین بار 2هفته پیش بود. اینترنت خیلی ضعیف بود و نمی‌توانیم 

حرف بزنیم.
الحدیدی: در این حد می‌توانند صحبت کنند که بگویند زنده هستند. 
از آنها درباره چادر محل اسکان‌شان می‌پرسیم. آنها از حملات سنگین 

می‌گویند.
ستیتان: برخی مردم فکر می‌کنند جنگ تمام‌شده است؛ نه، آتش‌بس 

هست ولی هر وقت که بخواهند ما را می‌زنند. من 
می‌گویم جنگ الان شروع شده است. مردم الان 
در چادر زندگی می‌کنند و چادرها غرق در 
آب شده است. مردم غزه در خیابان‌ها زندگی 
می‌کنند. زمستان است و بچه‌ها نمی‌توانند 
تحمل کنند. الآن غزه خیلی سرد است، چون 

نزدیک دریاست. غذا خیلی کم است.

شما دانشجوهای دانشگاه تهران 
و شهیدبهشتی هستید. از موقعی که آمدید رفتار 

همکلاسی‌ها با شما چطور بوده است؟ نمی‌گویند چطور شد 
که به ایران آمدید؟ خیلی‌ از ایرانی‌ها برای تحصیل به 

خارج می‌روند، شما اینجا چکار می‌کنید؟
رهف: البته خیلی از دوستان همکلاسم درباره 

فلسطین اطاع ندارند. همکلاسی‌هایم 
می‌پرسند اوضاع فلسطین چطور است. 
برخی فکر می‌کنند داستان ما از 7اکتبر شروع 
شده است. برخی هم می‌پرسند زمین‌تان را 
فروختید؟ من خیلی تعجب می‌کنم که چنین 

سؤالی می‌پرسند.
الحدیدی: بله از من هم می‌پرسند. یکی از دوستان 

پروژه‌ای درست کرد و ما جواب دادیم که داستان از 
80سال قبل است و چطور حق دارید که چنین سؤالی بپرسید؟

ستیتان: من برای این سؤال یک بروشور نوشتم و در دانشگاه 
پخش کردم.

تأثیری هم داشت؟ چه کمکی به تو 
کرد؟ برخورد همکلاسی‌ها با شما چطور بود؟
ستیتان: بله. برخی متوجه شدند که اینطور 
نبوده است که ما زمین خودمان را فروخته 

باشیم. برخی قبول کردند.

علت این تصور چیست؟
رهف: من برایشان توضیح می‌دهم که چطور از 

وطن‌مان خارج شده‌ایم و برخی نشان می‌دهند که ما 
درک می‌کنیم و کنار هم هستیم. برخی نیز قبلا متنفر بودند و 

بعدا متوجه مسئله شدند.

شاید ما با رسانه‌هایی مواجه هستیم که هر جور 
که دوست دارند اطلاعات را به‌دست مردم می‌رسانند. ما به 

مهمان‌نوازی معروف بوده‌ایم. هستیم یا نیستیم؟
الحدیدی: بچه‌های ایران در داخل کلاس مهربان هستند. این 
واقعیت است. ولی همه انگشتان دست یکی نیستند. برخی ممکن 

است اطلاعات نادرست داشته باشند.

توانسته‌اید در ایران دوستان خوبی پیدا کنید؟
رهف: برای من چند اتفاق خوب در ارتباط با دوستان ایرانی افتاده 
است. برای برخی که توضیح دادیم چطور هستیم، گفتند ما در کنار 

تو هستیم و اصلا حس تنهایی نداشته باش. 
اهل غزه مثل خانواده من هستند. من وقتی 
می‌خواهم درس بخوانم فکرم درگیر می‌شود. 
به این فکر می‌کنم که خیلی از بچه‌ها حق 
درس خواندن ندارند. وقتی می‌خواهم غذا 
بخورم به این فکر می‌کنم که خیلی‌ها غذا 
ندارند. حین خواب هم چنین است. فکر من 
درگیر غزه است. خیلی از بچه‌های ایران همدلی 
نشان دادند. به برخی که می‌گویم فلسطینی هستم از 

فلسطین حمایت می‌کنند.
ستیتان: ارتباط من با بچه‌های ایران خیلی عالی است. من 
چندین دوست در ایران دارم که با آنها بازی می‌کنیم 
و بیرون می‌رویم. بعضی وقت‌ها خانه آنها می‌روم 
و صحبت می‌کنیم، جاهای تفریحی هم 
می‌رویم. اما برخی مردم اینطور نیستند و 
سؤال‌هایی می‌پرسند که نشان می‌دهد 
از داستان فلسطین بی‌اطلاع هستند ولی 
اذیت نمی‌کنند؛ یا قبول می‌کنند یا قبول 
نمی‌کنند، اگر قبول نکردند اذیتت نمی‌کنند.

تصاویری که از غزه منتشر می‌شود 
همه واقعیت است؟

رهف: البته همه‌‌چیز در رسانه نشان داده نمی‌شود. خیلی 
جاهای غزه، کرانه باختری و اردوگاه‌های فلسطینی خارج از 
فلسطین بازتاب داده نمی‌شود. جمعیت اردوگاه‌های 
فلسطینی خارج از فلسطین خیلی بیشتر است. 
این اردوگاه‌ها در لبنان، سوریه و اردن هستند. 
اما همه این رنج مردم در رسانه دیده نمی‌شود. 
اسرائیلی‌ها تلاش می‌کنند تا ما را خفه کنند. 
البته جنگ 7اکتبر خیلی چیزها را مشخص 
کرد. خبرنگاران زیادی شهید شدند. نقش 
خبرنگاران مهم‌تر از پزشک، مهندس و 
کارهای دیگر است، چون دارند حقیقت را 
نشان می‌دهند، اما الآن اسرائیلی‌ها نمی‌خواهند 
کسی به حقیقت برسد. ما چیزی درباره کرانه باختری 
نمی‌دانیم. اسرائیلی‌ها هر روز آن را تکه تکه می‌کنند و 

اشغالش می‌کنند. ما نمی‌دانیم مردم در قدس چقدر اذیت می‌شوند.

تجربه‌ای از دوستان خودتان در کرانه باختری دارید؟
رهف: من دوستان زیادی در آنجا دارم. من دوستانی در قدس و 
بیت‌لحم دارم. ما یک جاده داریم و آنهایی که سر جاده زندگی می‌کنند 
نمی‌توانند همسایه‌شان را در کرانه باختری ببینند، حتی نمی‌توانند 
از خانه‌شان بیرون بروند و غذا بیاورند، چون نزدیک شهرک‌نشینان 
هستند. شهرک‌نشینان خیلی اذیت می‌کنند. فلسطینی‌ها اگر حرکتی 

کنند خیلی زود بازداشت می‌شوند.

آیا می‌توانستید برای نماز به مسجد الاقصی بروید؟
ستیتان: اصلا نمی‌توانستیم. ما هیچ‌کدام تجربه رفتن به آنجا را نداریم. 

من نتوانستم هیچ جای دیگر فلسطین را ببینم. من علاقه داشتم که به 
آنجا بروم ولی نمی‌توانیم. خانواده مادری من در کرانه باختری زندگی 

می‌کنند ولی تا حالا نتوانسته‌ام آنجا بروم و آنها را ببینم.

یعنی شاید مادربزرگ‌تان را نشناسید؟
ستیتان: بله. او را نمی‌شناسم چون آنجا نرفته‌ام.
رهف: ما دسترسی به خیلی از جاهای غزه نداریم.

وقتی جایی بمباران می‌شود، اسرائیل اجازه می‌دهد 
آنجا حاضر شوید و فیلم بگیرید؟

الحدیدی: اگر اجازه می‌دهند پس چطور تا الآن نزدیک به 
300خبرنگار شهید شده‌اند.

رهف: همه مردم اینترنت ندارند تا فیلم پخش کنند. وقتی مردم جایی 
می‌روند تهدید می‌شوند. ما نمی‌توانیم همه‌‌چیز را نشان دهیم.

ستیتان: آنچه در رسانه‌ها می‌بینیم تنها یک بخش از حقیقت است.

مسئولیت شما چیست؟
الحدیدی: درس‌مان را تمام کنیم و خوب درس بخوانیم با درجه 

خوب تا غزه راه بیفتد و به آنجا برگردیم و کشورمان را بسازیم.
رهف: ما بار سنگینی بر دوش داریم. ما باید این حقیقت را نشان دهیم 
که مردم ما با چه چالش‌هایی مواجه هستند. من به‌عنوان کسی که 
پزشکی می‌خوانم باید موفق باشم تا بتوانم به مردم مجروح وطنم 

کمک کنم.

هرکدام برنامه و رویایتان برای فلسطین چیست؟
ستیتان: من سعی می‌کنم ولی آنجا خیلی سخت است که چیزی 
را بسازیم. من مهندسی برق می‌خوانم چون کشورم به من نیاز دارد. 
من می‌خواهم حتی اگر شده کمی کمک کنم و چیزی بسازم که به 

کشورم کمک کنم.
الحدیدی: من درسم را می‌خواهم خوب بخوانم و حق شما را به 
جای بیاوریم که به ما اجازه دادید اینجا بیاییم. من می‌خواهم کشورم 
را تعمیر کنم و هیچ راه دیگری نداریم. ما 80سال است که مقاومت 

می‌کنیم. امیدوارم بهتر از قبل آنجا را بسازیم.

تفاوت بین زنان فلسطینی با سرزمین‌های دیگر 
چیست؟ به‌نظر می‌آید اتفاقات غزه از طرف مادرها خیلی خوب 

ادامه پیدا می‌کند.
رهف: البته زن فلسطینی از قوی‌ترین زنان دنیاست. زن فلسطینی باید 
دختر، مادر و همسر باشد. البته نقش او در ساختن این نسل مقاومت 
برای آزادی فلسطین مهم است. زن فلسطینی که شاید در هر لحظه 
بچه‌هایش را از دست می‌دهد و شوهرش را از دست می‌دهد باید مثل 
10مرد باشد تا مسئولیت بچه‌هایش را بپذیرد. زن فلسطینی واقعا بار 
یک کشور را بر دوش دارد. او چطور باید به بچه‌هایش آموزش دهد؟ 
مادرم عشق فلسطین را با شیر به ما داده است. مادرم همیشه می‌گفت 
ما اینجا می‌خواهیم به مردم فلسطین خارج از اینجا این پیام را برسانیم 
که باید فعال باشند. ما همیشه می‌گوییم ما باید نسل آزاد فلسطین را 
بسازیم؛ نسلی که آنچنان قوی باشد که جلوی اشغالگر مقاومت کند. 

زن فلسطینی باید از عزت، دین، خانواده و کشور دفاع کند.

داریم. برخی مردم فکر می‌کنند دردسر ما از 7اکتبر شروع شده است 
ولی ما قبل از جنگ هم در یکی از بزرگ‌ترین زندان‌های جهان زندگی 
می‌کردیم. این نکته بسیار مهمی است که باید توضیحش دهم. برخی 
مردم فکر می‌کنند ما قبل از 7اکتبر زندگی خوبی داشتیم، ولی اینطور 
نبود. ما بیشتر از 18سال در محاصره بودیم. دور کل غزه دیواری است 
که ارتفاعش از سطح زمین 8متر است و از زیر زمین بیش از 20متر 
است. غرب غزه هم دریاست که ما فقط می‌توانیم یک و نیم کیلومتر در 
آن جلو برویم، اگر جلوتر برویم آنها ما را می‌زنند. ما در محاصره بودیم.

از طرف مصر چطور؟
ستیتان: دیوار بود. آب، برق، اینترنت و همه‌‌چیز دست اسرائیل بود.

خانم رهف شما کجای سوریه متولد شدید؟
رهف: من در اردوگاه متولد شدم. البته پشت اینکه من در اردوگاه 
متولد شدم یک داستان خیلی طولانی است. این داستان پر از رنج، 
خون، تبعیض، ایستادگی و مقاومت است. پدربزرگ من یک اسیر بود. 
او آدم غیرتی و شجاعی بود و در بیت‌لحم نزدیک قدس زندگی می‌کرد. 
اسرائیلی‌ها آنجا خیلی به مردم ظلم کردند. پدربزرگ من راه مقاومت را 
انتخاب کرد و درباره این ظلم سکوت نکرد. پدربزرگ من یک بمب کنار 
جاده گذاشت و وقتی منفجر شد چندین سرباز اسرائیلی کشته شدند. 
او آن زمان 19ساله بود. اسرائیلی‌ها دنبالش رفتند و دستگیر شد و 4بار 
حکم ابد گرفت. پدربزرگم در زندان شکنجه شد. پدربزرگ من نه ناخن 
داشت و نه دندان. اسرائیلی‌ها خیلی بی‌رحمانه با او برخورد کردند. او 
بعد از 13سال با اجرای تبادل اسرا آزاد شد. او بعدا حکم تبعید گرفت و 
اجازه پیدا نکرد به فلسطین برگردد. او به سوریه رفت ولی راه مقاومت 

را ترک نکرد. او در سوریه و جنوب لبنان هم مقاومت کرد.

آقای احمد شما درباره جنگ‌های اخیر غزه چه 
تجربه‌ای دارید؟

الحدیدی: من در جنگ اخیر آنجا نبودم. خانواده من آنجا هستند، 
بخشی زنده هستند و بخشی احتمالا مجروح شده‌اند.

از قبل جنگ خاطره‌ای دارید؟
الحدیدی: ما قبل از 7اکتبر چند جنگ ازجمله در سال‌های 2008، 
2014و2022 داشتیم. توصیف من از 7اکتبر یک بمب است. این 
داستان 80سال است که ادامه داشته است و حداقل یک میلیون نفر 

شهید شده‌اند.

شما روز 7اکتبر کجا بودید؟
الحدیدی: من مصر بودم.

چرا مصر بودید؟
الحدیدی: من به مصر رفتم و خواستم درسم را ادامه دهم. من در مصر 
پزشکی می‌خواندم. از همان 7اکتبر راهی نبوده است که بروم و بیایم. از 

5اکتبر 2023خانواده‌ام را ندیده‌ام.

آقای محمد شما چه تجربه‌ای از این جنگ دارید؟
ستیتان: من 2001 به دنیا آمدم و در جنگ متولد شدم و بزرگ 

روز نقد و پاسخگویی
مسئولان ارشد کشور با حضور در دانشگاه‌ها، به سؤالات و 

انتقادهای دانشجویان پاسخ دادند

همزمان با 16آذرماه، روز 

دانشجو، دانشگاه‌های گزارش
مختلف ایران عرصه‌ای 
برای طرح نقدها و نظرهای دانشجویان 
بود؛ دیدگاه‌هایی که با رویکرد 
مطالبه‌گرایانه و صریح، مقام‌های مختلف 

کشور را به پاسخگویی می‌طلبید.
از رئیس‌جمهور گرفته تا مقام‌های 
ارشد نظامی کشور، روز یکشنبه در 
دانشگاه‌های مختلف حضور یافتند و 
ضمن شنیدن دیدگاه‌ها و نقدهای 
دانشجویان، به طرح نکات مهمی درباره 
تحولات جاری در حوزه‌های مختلف 
پرداختند. مسعود پزشکیان در دانشگاه 
شهید بهشتی تهران حضور یافت 
و غلامحسین محسنی‌اژه‌ای، رئیس 
قوه‌قضاییه نیز در جریان چهل‌وهشتمین 
سفر استانی خود به مقصد زنجان، 

در دانشگاه این شهر حضور یافت و 
پاسخگوی سؤالات دانشجویان بود. 
علیرضا زاکانی، شهردار تهران نیز به 
دانشگاه آزاد اسلامی واحد تهران‌مرکز 

رفت و پاسخگوی دانشجویان بود.
سرلشکر سیدعبدالرحیم موسوی، رئیس 
ستادکل نیروهای مسلح و سردار محمد 
پاکپور، فرمانده‌کل سپاه‌پاسداران نیز 
ازجمله فرماندهان ارشد نظامی ایران 
بودند که در جمع دانشجویان حاضر 

شدند.
در روزی که مسئولان ارشد کشور به 
گفت‌وگوی بی‌واسطه با دانشجویان 
پرداختند، درباره موضو‌ع‌های مختلفی از 
وضعیت اقتصادی کشور گرفته تا موضوع 
حجاب و جنگ 12روزه بحث‌های داغی 
مطرح شد که محورهای آن را در ادامه 

می‌خوانید.

عامل تورم، بانک‌ها، دولت و مجلس هستند
 مسئول:   مسعود پزشکیان، رئیس‌جمهور

دانشگاه:  دانشکده علوم‌پزشکی دانشگاه شهید 
بهشتی تهران

محورها: 
وفاق

  راه‌حل مشکلات کشور، وفاق و همدلی است.
  باید تفاوت‌ها را بپذیریم، انگ نچسبانیم و مسخره 

نکنیم.
  آنهایی که پای صندوق رأی نیامدند بد نبودند، حتما 

گلایه‌هایی داشتند.
  باید این گلایه‌ها را بشنویم و پاسخگو باشیم.

گران شدن بنزین
  من قول دادم که عدالت را اجرا کنم.

  درحال‌حاضر ۴میلیارد دلار بنزین با نرخ 
۶۰هزارتومان وارد می‌کنیم.

  بنزین را با نرخ هزار و ۵۰۰ تومان می‌فروشیم.
  نمی‌توانیم معیشت اکثریتی که امکان استفاده از 

بنزین را ندارند، تامین کنیم.

  سال‌های گذشته برای کالاهای اساسی ۱۵ تا 
۱۸میلیارد دلار هزینه می‌شد.

  الان فقط ۸میلیارد دلار تا پایان سال در اختیار داریم.

در ستایش مقاومت
  باید مقاومت کنیم.

  تسلیم نخواهیم شد، اما باید راه درست را برویم.
  راه از مسیر علما، متخصصان و افراد باتجربه می‌گذرد.

  باید کمک کنیم روند اصلاحات ادامه یابد؛ هرچند 
ممکن است برای برخی سخت باشد.

معضل تورم
  عامل اصلی تورم، دولت، مجلس و بانک‌ها هستند.

  منابع ما محدود است، اما توقع‌ها نامحدود است.
  با تعهدهایی که پشتوانه مالی ندارد، عملًا از جیب 

همین مردم برمی‌داریم.
  7هزار »همت« پروژه نیمه‌‌تمام در کشور داریم.

  پروژه‌ها باید اولویت‌بندی و انجام شوند؛ اگر انجام 
ندادیم، ما را محاکمه کنید.

  باید نزدیک به ۸۰۰هزار میلیارد تومان بدهی گذشته 
را پرداخت کنیم.

  یک میلیون میلیارد تومان نیز باید در بخش یارانه 
پرداخت شود.

چالش آبی
  فرونشست زمین در بخش‌های مختلف ازجمله 

تهران، کرج و قزوین بسیارجدی است.
  اگر بارندگی نداشته باشیم، تهران برای تامین آب با 

مشکل جدی روبه‌رو می‌شود.
  تنها مسیر و راهکار، صرفه‌جویی در مصرف و 

جلوگیری از توسعه نامتناسب و بدون برنامه است.

مذاکره
  جز خدا و مردم امیدی به هیچ‌کس ندارم.

  خیال باطل است اگر فکر کنیم کسی در بیرون به ما 
کمک می‌کند.

  در سفرهای داخلی و خارجی به این باور رسیدم که 
تنها باید به مردم عزیز کشور و خودمان تکیه کنیم.

حجاب
  موضوع حجاب با دستور و تحکم حل نمی‌شود.
  این مسئله نیازمند کار اقناعی و فرهنگی است.

  نمی‌توان با دعوا، تحکم و اجبار در هیچ موضوعی به 
نتیجه رسید.

فیلترینگ
  یکی از بزرگ‌ترین مشکلات امروز، مسئله فیلترینگ 

است.
  اینکه فقط »دستور« دهم که فیلترینگ حل شود 

کافی نیست.
  دستور داده‌ایم اینترنت‌هایی که سفید است را هم 

سیاه ‌کنند.
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  رهف ابوطاها  

  احمد الحدیدی  

  محمد ستیتان  

ناهنجاری‌های اجتماعی قابل تحمل نیست
 مسئول:   غلامحسین محسنی‌اژه‌ای، رئیس‌ قوه‌قضاییه

 دانشگاه:   دانشگاه زنجان

  محورها:   

مقابله با ناهنجاری‌های اجتماعی
  یک سلسله اقدام‌هایی را اتخاذ کرده‌ام، اما چنانچه 

سایر دستگاه‌ها همراهی نکنند، کفایت نمی‌کند.
  در دی‌ماه ۱۴۰۱ در جلسه‌ای به برخی مسئولان 

ذیصلاح درباره عفاف و حجاب هشدار دادم.
  لایحه‌ای موجز، اما کارآمد در ۹ ماده پیرامون 

عفاف و حجاب تدوین کردیم.
  لایحه به دولت رفت و ۶ماده دیگر نیز به آن افزوده 
شد؛ اما مجلس این لایحه ۱۵ماده‌ای را به ۷۴ ماده 

تبدیل کرد.
  درنهایت این لایحه به قانون تبدیل شد، اما هنوز 

ابلاغ نشده‌است.
  ناهنجاری‌های اجتماعی قابل تحمل نیست.

پرونده 2 وزیر دولت سیزدهم
  رسیدگی به پرونده 2 وزیر دولت سیزدهم ۲ سال 

به طول انجامید.
  رسیدگی طی 2 سال، زمان سریعی است؟

  بسیاری از پرونده‌های بزرگ‌تر و قطورتر ما نیز 
همین مدت به طول انجامیده‌ است.

دادگاه‌های علنی
  از طرفداران برگزاری دادگاه‌های علنی و انتشار 

عمومی مفاد دادگاه‌ها هستم.
  باید توجه داشت قانون برای ما محدودیت‌هایی 

وضع کرده است.
  طی دهه‌های گذشته بار‌ها دادگاه‌های علنی 

برگزار کرده‌ام.
  معتقدم بازدارندگی این امر از انواع مجازات حتی 

مجازات اعدام بیشتر است.

مبارزه با فساد
  عزم قوه قضاییه در مسیر مبارزه با فساد جزم است.

  نه تنها از میزان مبارزه با فساد کاسته نشده، بلکه 
افزوده شده است.

  قاطعانه و بدون اغماض با فساد و مفسد مبارزه می‌کنیم.
  تلاش داریم این مبارزه ما تا حد ممکن کم‌هزینه 

و بدون فضاسازی باشد.

نظام سلطه از دانشجوی ایرانی کینه دارد
مسئول:   محمدباقر قالیباف، رئیس مجلس

 زمان:   نطق پیش از دستور در نشست علنی 
روز یکشنبه مجلس

  محورها:   
  دانشجویان در تاریخ معاصر ایران، رهبران 
اجتماعی مبارزه با سلطه‌گران و مستبدان 

بوده‌اند.
  آنان در این زمینه نه‌تنها مقلد دیگران 
نبودند، بلکه خود راه را به دیگر آحاد جامعه نیز 

نشان می‌دادند.
  نظام سلطه و در رأس آن آمریکا از دانشجوی 

ایرانی کینه و عداوتی تاریخی در دل دارد.
  دانشجوی ایرانی یک‌تنه در مقابل تاراج آنها 
ایستاد، سینه سپر کرد و به شهادت رسید تا 
ملت ایران به این آگاهی تاریخی دست یابد 
که دمکراسی و توسعه از لوله‌ تفنگ نظام 
سلطه خارج نخواهد شد و پیشرفت و امنیت 
پایدار جز با اتکا به نیروی خودبنیاد ملت ایران 

حاصل نمی‌شود.

خطای محاسباتی دشمن 
مسئول:   سردار محمد پاکپور، فرمانده‌کل سپاه

 دانشگاه:   دانشگاه جامع امام‌حسین)ع(
  محورها:   

  جنگ اخیر، جنگ تکنولوژی و هوش‌مصنوعی بود.
  امروز نیاز میدان ما، تمرکز بر مباحث پدافند هوایی و فناوری‌های 

پنهانکاری است.
  دشمن با آغاز جنگ »سخت« ۱۲روزه، درپی تبدیل آن به یک 

»جنگ ترکیبی« تمام‌عیار بود.
  برآوردشان این بود که با بمباران مواضع حساس، همزمان 

تروریست‌ها را در مرزها فعال و در داخل نیز آشوب ایجاد کنند.
  با درایت و حکمت رهبر معظم انقلاب، ساختار فرماندهی 

ترمیم شد.
  تنها 2 تا 3 ساعت پس از دریافت حکم فرماندهی سپاه، 

عملیات‌های سنگین، کوبنده و مقابله‌ای آغاز شد.
  پس از آنکه دشمن گستاخی را از حد گذراند، تصمیم گرفتیم به 

تعداد بمب‌های آنها پاسخ دهیم.
  در شب آخر، پایگاه هوایی »العدید« هدف ۱۴موشک قرار گرفت.

  پس از آن عملیات سنگین، آمریکایی‌ها پیام دادند: »اگر شما 
نزنید، ما هم دیگر نمی‌زنیم«.

آمادگی کامل نیروهای مسلح
مسئول:   سرلشکر سیدعبدالرحیم 
موسوی، رئیس ستادکل نیرو‌های 

مسلح
 دانشگاه:   دانشکده دافوس سپاه

  محورها:   
  نیرو‌های مسلح نباید از 
فناوری‌های پیشرفته روز دنیا عقب 

بمانند.
  نیرو‌های مسلح در آمادگی کامل 

اطلاعاتی و عملیاتی قرار دارند.
  ترکیب دانش روز با ایمان الهی، 
ستون اصلی اقتدار نیرو‌های‌ مسلح 

است.
  بهره‌گیری از فناوری‌های 
نوین، پژوهش‌های راهبردی و 
هوش‌مصنوعی، بخشی از جهاد 

علمی نیرو‌های‌ مسلح است.
  آمادگی برای جنگ‌های نوین، 

یک ضرورت راهبردی است.

صفر تا صد ماراتن کیش
مسابقه بزرگ دوی ماراتن در جزیره کیش صبح جمعه 14آذر با حضور 
5200نفر در 2بخش بانوان و آقایان برگزار شد و بانوان از ساعت 5:30صبح و 

مردان از ساعت 7:30 در 3ماده 5، 15و 42کیلومتر استارت زدند.
برگزاری این رویداد با حاشیه‌هایی همراه بود که بخش عمده آن مربوط به 
عدم‌رعایت شئونات فرهنگی و اسلامی در بخش بانوان بود؛ این در حالی بود 
که از چند روز قبل هشدارهایی از سوی مسئولان فدراسیون دو و میدانی 
داده شد اما مسئولان ورزش این رویداد و همچنین مسئولان ورزش کیش، 
وعده رعایت همه موضوعات فرهنگی را داده بودند. با این حال، انتشار 
تصاویر شرکت‌کنندگان بدون حجاب، موجی از اعتراض را در پی داشت. 

جزئیات این رویداد به شرح ذیل است:

اصل ماجرا چیست؟ ماراتن کیش چه زمانی و کجا برگزار شده؟
 ماراتن کیش در روز جمعه ۱۴ آذر ۱۴۰۴ در جزیره کیش برگزار شد و حدود 
۵۰۰۰ دونده زن و مرد در 2لاین مجزا در آن شرکت کردند. مسیر اصلی ۴۲ 
کیلومتر و مسیر کوتاه‌تر هم برای شرکت‌کنندگان آماتور وجود داشت. این دوره 

ششمین دوره این مسابقه محسوب می‌شد.
برگزارکننده کدام نهاد بوده؟

 برگزارکننده اصلی معاونت ورزش و تفریحات سالم جزیره کیش بود. این نهاد 
مسئول هماهنگی با فدراسیون دو و میدانی و ارائه مجوز قانونی برگزاری مسابقه بود.

مسئول برگزارکننده چه‌کسی بود؟
 مسئول اصلی برگزاری ماراتن، شخصی به نام پیام دیباج بود که مسئولیت اجرای مسیر، 
مدیریت شرکت‌کنندگان و هماهنگی با اسپانسر و نهادهای نظارتی را بر عهده داشت.

اسپانسر چه سازمانی بوده؟
 اسپانسر مالی اصلی ماراتن، بلوبانک سامان بود که حمایت مالی از برگزاری رویداد 

و تبلیغات مرتبط را بر عهده داشت.
داستان شکستن کارت‌های بلوبانک چیست؟

ویدئوهایی از شکستن کارت‌های این بانک به نشانه اعتراض به اسپانسری این بانک 
از این رویداد منتشر شده و کاربران به این نحو، اعتراض خودشان را نشان دادند.

چه کسانی بازداشت شدند و چند نفر بودند؟

 2نفر از برگزارکنندگان بازداشت شدند؛ یکی از آنها از مسئولان منطقه آزاد کیش و 
دیگری از مدیران شرکت خصوصی برگزارکننده مسابقه بودند که طبق گزارش‌ها 

با قید وثیقه آزاد شدند.
قوه قضاییه چه واکنشی داشته؟

دادستانی جزیره کیش پرونده کیفری علیه برگزارکنندگان تشکیل داده و اقدامات 
قضایی شامل اعمال محدودیت‌های قانونی، منع اشتغال به مدیریت ورزشی و 

نظارت دقیق بر ادامه فعالیت آنان را اعمال کرده است.
این ماراتن از چه زمانی برگزار می‌شده؟

نخستین دوره ماراتن کیش در سال ۱۳۹۹ برگزار شده است.
چرا هنجارشکنی اتفاق افتاد؟

پیش از برگزاری ماراتن، چندین بار به وسیله فدراسیون دو و میدانی و دادستانی 
جزیره کیش به برگزارکنندگان هشدار داده شده بود که حجاب و قوانین فرهنگی 

رعایت شود، اما این هشدارها نادیده گرفته شد و نظارت کافی انجام نگرفت.
آیا در دوره شهید رئیسی هم ماراتنی به این شکل هنجارشکنانه 

برگزار می‌شد؟
ماراتن در دولت گذشته و در دوره شهید رئیسی هم برگزار می‌شد، اما 
استانداردهای پوشش و قوانین فرهنگی رعایت می‌شد و خبری از هنجارشکنی 

مانند دوره اخیر نبود.

فیلم گزارش را  با 
اسكن این كد ببینید.


